

国内知名电竞战队 Hero 久竞落户海门——

电竞与南通的“双向奔赴”

Hero 久竞斩获
KPL2021年春季赛
总冠军(资料图)

英雄闪耀，向海新生。18日，南通电竞产业迎来史上重要时刻——“英雄闪耀向海新生”Hero 久竞落户南通·海门签约仪式在海门区盛大举行。

此次签约标志着王者荣耀职业联赛(KPL)五冠王战队Hero 久竞与南通海门正式携手，共同踏上崭新的征程，开启了南通城市发展与电竞产业深度融合、协同发展的新篇章。

“海马”结缘 电竞巨头落户海门

“Hero 久竞自成立以来始终秉持着对电竞的热爱与执着，五次捧起王者荣耀顶级职业赛事的冠军奖杯……”签约仪式上，江苏有迈体育发展股份有限公司董事长陶婷婷动情地说。

江苏有迈体育公司旗下的Hero 久竞电竞俱乐部是一支在电竞领域具有广泛影响力的战队，曾在南京主场拿下3个职业联赛全国冠军和2个世界杯冠军，微博粉丝超500万。作为KPL联盟中的佼佼者，Hero 久竞以其卓越的战绩和深厚的底蕴，赢得了无数电竞爱好者的喜爱与追捧。

近年来，电子竞技运动越来越受关

注。去年7月，电子竞技运动被国际奥委会正式列为奥运会比赛项目。而电子竞技产业作为融合数字、文化、体育、多媒体等元素的新兴产业，是一项具有广阔前景的“赛事经济”，其市场潜力大、社会关注度高、联动效应强、经济效益好，深受年轻人青睐。

“电竞产业是文化产业的重要赛道，是数字经济的重要增长点，已成为推动城市产业升级、创新、旅游消费等多领域融合发展的新引擎。”海纳百川”的海门主动拥抱电竞的时机已经到来。”海门区委书记、区长沈旭东表示。

去年，因为“海马”结缘后，海门区和有迈体育就电竞俱乐部落户海门多次进行对接互访。同年7月，海门区与Hero 久竞完成项目签约；9月，海门区出台了《海门区电竞产业发展三年行动计划(2024—2026)》，明确了电竞产业发展的总体要求、主要目标和赛事吸聚、产业培育、数旅融合等三项任务，全面扶持发展电竞产业，最终推动了Hero 久竞电竞俱乐部落户。

海门成为Hero 久竞俱乐部的主场后，俱乐部每年将承办近80场主场比赛，包括举(承)办3—5场国际、国内顶级大型赛事。这些赛事的举办，每年可吸引几百万观众线上观赛，并有不少于4万名粉丝到海门主场观赛打卡。

“赛事+文旅” 助推区域经济发展

文化产业已成为南通重要的国民经济

支柱性产业。近年来，我市大力推动文化领域供给侧结构性改革，部署实施“南通数字文化产业繁荣发展三年行动方案”，积极引导各方资本、前沿技术、优秀人才向数字文化领域集聚。赋能智能、神笔动漫、DDT电竞俱乐部等一批新业态项目先后落地，全市文化产业发展体系不断丰富，全市文化产业突破200家，2023年实现文化产业增加值621亿元，占比达5.26%。

“此次Hero 久竞主场落户海门，不仅是KPL联盟、久竞电竞与南通合作共赢的坚实果实，更是南通电竞产业发展的新起点。”副市长立忠在致辞时表示。随着北沿江高铁、海太长江隧道等重大交通基础设施加快建设，海门与上海的时空距离大大缩减，这意味着海门与“全球电竞之都”上海的联系也将愈发紧密，一个具有全国影响力的“电竞之城”呼之欲出。

“从今天起，Hero 久竞的故事将翻开崭新的一页。落户南通海门这片洋溢着活力与无限可能的沃土，我们将与这座文化底蕴深厚的城市紧密融合……”陶婷婷表示，将全方位引入与电竞相关的赛事与产业，为城市发展注入鲜活动力。同时，深化与本地企业、高校及社区的联动，加强与海门区政府及社会各界的合作与对话，为电竞人才的培育提供有力支持，“在推动电竞产业繁荣发展之外，我们还将致力于加速电竞文化与实体经济的深度融合，为海门的经济社会发展贡献智慧与力量。”

目前，俱乐部场馆和配套设施建设工作正紧锣密鼓地进行，预计今年2月份春季赛时惊艳亮相，届时将为参赛选手及观赛粉丝提供最完美的体验。

向“新”而行 擦亮南通城市名片

电子竞技自2003年被国家体育总局列为第99个体育项目以来，逐渐演变成涵盖竞技运动、新兴技术、游戏文化、强大IP的完整生态体系。今年首届奥林匹克电子竞技运动会将在沙特举行，电竞行业迎来了乘风破浪的“黄金时代”。

众多电竞行业专家、学者以及电竞爱好者纷纷在微博留言表示，Hero 久竞落户海门将为中国电竞产业的发展注入新的动力，同时也将为海门乃至南通的文化产业发展带来新的机遇和挑战。

南通是全国闻名的“体育之乡”，曾为国家培养了24位世界冠军，其中奥运冠军多达7位，共夺得了109枚世界大赛金牌，奥运金牌更是达到了13枚。近年来，随着中国足球协会超级联赛、中国男子篮球职业联赛等全国顶级赛事相继落户南通，“赛事经济”给南通旅游、餐饮、住宿等众多方面，带来了明显的经济效应。Hero 久竞作为王者荣耀职业联赛(KPL)五冠王战队，有望成为继南通支云之后，一张新的南通体育名片。

“我希望海门以此为契机，充分发挥区位资源优势，以数字产业为抓手，深度拓展合作‘朋友圈’，打响电竞赛事品牌，积极探索‘电竞+文旅’‘电竞+商业’‘电竞+酒店’等新业态新模式，推动数字经济与实体经济融合，带动文化旅游、商贸消费、创新创业，点燃年轻活力，展现区域魅力。”对于电竞产业的未来前景，立忠寄予厚望。

共享时代新机遇，共筑电竞产业新蓝海。我们期待，在Hero 久竞与南通的共同努力下，电竞产业日渐兴起、蓬勃发展，让这座美丽的江海之城焕发出更加耀眼的光芒。

本报记者 李波 张烨

新春走基层

最美长江协助巡护员沈坚坚： 昔日捕鱼人 今日护渔民

17日上午，通州区五接镇李港闸附近的江面上风平浪静，过往运输船只的汽笛声不时传入耳中。通州渔政协助巡护员沈坚坚刚刚来到长江禁渔执法基地接班，第一件事就是打开巡查记录本，查看、了解上一组同事记录的内容。

今年是沈坚坚当渔政协助巡护员的第6个年头。在刚刚过去的2024年，他被湖北省长江生态保护基金会授予“2024最美长江协助巡护员”称号。这是他继“2021年度长江流域禁捕水域渔政协助巡护优秀队员三等奖”称号后，获得的又一荣誉。

沈坚坚在长江边出生、在长江边长大，成年后也和他的祖父辈一样以捕鱼为生。“我原以为自己会当一辈子渔民。没想到因为长江禁捕，我从‘捕鱼人’变成了‘护渔民’。”了解完记录本上的情况后，沈坚坚持特地带上了巡江更清晰的无人机，和同事开始了当天的工作。

“我们的巡护范围东起九圩港水闸，西至如皋碾砣港，另加开沙岛，总共23.8千米。路程不仅长，而且很多地方是羊肠小道，路面坑洼洼。不少人坐我们的车都会晕车。”两年间，沈坚坚驾驶的电动汽车已经行驶了十几万公里，四个轮胎也都换了个遍。虽然边说话边开车，他的眼睛却习惯性地盯着斜前方的江岸线。

来到一处江面宽阔的地方，沈坚坚停下车，操控起无人机。这是他当上护渔民新学的本领之一。没当护渔民前，沈坚坚以为护渔工作只要开着船巡视江面，劝导垂钓者，拍拍照，轻松得很。真正上岗后，他才发现这份工作远比想象中复杂。不仅要求他对长江生态了如指掌，更需要他掌握渔政法规、禁捕政策，甚至包括无人机操作、信息化监控等现代化技能。这些都是只会捕鱼的他从未接触过的。“刚开始有点手足无措，但队里早就教我最年轻，我不上谁上？”凭着一股初生牛犊不怕虎的劲头，如今的沈坚坚已成为一名“多面手”，还曾被选送参加“长江流域禁捕水域渔政协助巡护骨干培训班”，与其他地方的巡护队员交流学习。

“你看现在的江面多美，水里的鱼也比以前多了很多、大了很多。”沈坚将无人机中的画面展示给记者看，同时感叹，当初自己选择护渔民这条道路算是走对了。

本报记者 黄艳鸣

冷空气“消极怠工” 后半周雨水“回归”

本报讯 (记者俞慧娟) 转眼已是“数九寒天”的“四九”，因为冷空气的“消极怠工”，本是一年里较冷的时段，却暖出了“阳春三月”的错觉。“大寒”不寒，本周前半周将一直维持这样的晴暖天气。

从市气象台发布的一周天气趋势来看，预计本周先晴后雨，23—24日有弱降水，25—26日有一次明显降水、大风和降温过程。具体预报：20日晴到多云，早晨前后局部有雾；21日晴转多云；22日多云转阴；23—24日多云到阴有时有小雨；25日多云转阴有时有小雨；26日阴有小雨转小雨夹雪。

上一次雨水现身还是月初，从市气象台的统计数据来看，4日夜里我市南部出现局地小雨，全市最大降水量仅1.2毫米。也就是说，大部分人可能很久都没见到雨水的身影。好在，新一周后期，久违的雨水要现身了，期待能为干燥的空气“补水”。

而在雨水到来之前，晴好天气依然站“C”位，气温也是不断攀升。本周平均气温5℃—6℃，偏高；最高气温17℃左右，出现在23日；最低气温—2℃左右，出现在21日。周四后，在冷空气和雨水的打压下，气温又会下一个台阶，不过昼夜温差会缩小很多，全天都在零度以上。市气象台提醒市民，本周天气多变，须及时关注天气变化，合理安排出行及穿衣。

打造全新购车体验 小米汽车南通交付中心开业

本报讯 (记者卢铖卉) 18日，小米汽车南通交付中心开业。作为南通首座小米汽车交付中心，它的到来将为通城新能源汽车产业带来新机遇。

小米汽车南通交付中心位于港闸经济开发区城港路150号，为小米直营门店，是一座集销售、交付、售后于一体的服务综合体，将为南通的小米车主提供更加便捷、高效的智能电动汽车交付体验。

目前小米汽车在全国共有29个自建自营的交付中心，南通是第二批布局的重要城市之一。近年来，崇川依托主城区的区位优势和资源禀赋，大力发展高端商贸等功能性产业，进一步增强产业集聚效应，持续提升主城区的消费能级，为经济高质量发展注入强劲动力。小米汽车南通交付中心所处的城港路正是南通历史最久的汽车商贸集聚地，汇集了60多个汽车品牌。

此次小米汽车南通交付中心从洽谈落地到建设开业，仅用了6个月时间，充分展现了崇川高效优质的营商环境。“我们希望能够引进更多高端汽车品牌，激发城港路4S店一条街的活力，给消费者带来更多选择。”港闸经济开发区党工委委员、管委会副主任施慧蓉说。

优质文化直达基层 “茉莉花开”文艺直通车开进海安

本报讯 (通讯员曹京郊 记者赵勇进) 17日，“茉莉花开”文艺直通车行动专场演出在海安市文化艺术中心小剧场举行，给当地老百姓送来了喜迎春节的“文化”福利。

岁末年初，省有关部门在全省13个设区市遴选1个村(社区)为试点，实施“茉莉花开”文艺直通车行动，推动优秀文艺演出、优秀作品展览、优质培训辅导向基层下沉，将更多优质文化资源送到百姓身边。海安高新区谭港村入选，作为“省优质文化资源直达基层”试点村。

近年来，海安高度重视挖掘文化底蕴，认真研究文化事业高质量发展新形势、新动向、新任务，公共文化产品供给量质并举、服务体系日益完善，全年开展“万里千家”惠民文艺演出924场、“四季村晚”231场、“欢乐大舞台”送戏下乡180场，成功承办2024年全国“村舞”赋能乡村振兴案例交流、紫金文化艺术节南通市群众文化活动专场演出、海安之夏、海安春晚等文化活动。

演出带来了9个节目，“既有老戏曲，又有流行歌曲，可谓老少皆宜。能在家门口看到这么高档次的演出太幸运了。”市民王睿表示。



空气质量历史最优

海门蓝天保卫战取得阶段性成效

极申报大气污染物减排，全年审核通过84个大气污染物收储项目，大气减排收储量超950吨。

柔执法，构筑惠企“服务网”。针对臭氧上升早、峰值高、下降慢等问题，海门生态环境部门邀请专业技术团队围绕VOCS减排、颗粒物管控，对企业开展服务帮扶27批次、梳理问题95项，并同步交由执法分局及属地区镇督促企业整改。同时，结合绿色发展领军企业培育、加大优质企业培育力度等，强化源头替代、资金奖补等方面政策宣传，助推企业废气治理提标升级，指导中天钢铁成功申报A级企业，招商引资通过申报B级企业，当升材料科技有限公司通过市级大气管控豁免。

强效能，当好科技“侦察兵”。按照大气污染预警管控工作要求，海门生态环境

部门不断优化大气管控方式，推进各类大气污染源减排管控措施落实到位。加大用电监控、视频监控等非现场管控比例，利用走航、无人机、红外、雷达等科技手段加强涉挥发性有机物企业的巡查检查，实时捕捉空气中PM_{2.5}、PM₁₀、二氧化硫、氮氧化物等关键指标，对污染物浓度数据异常的高值点位迅速锁定并开展溯源排查，增强执法针对性和有效性。去年年底，根据大气走航VOC高值线索，环境执法人员发现辖区某家纺企业存在生产时配套废气治理设施不运行的违法行为，并对其进行立案。

今年，海门将持续盯紧颗粒物和臭氧污染问题，多部门全力治气攻坚，在重点行业源头治理、重点环节综合整治、重点企业提标改造等领域持续发力，共推海门区空气质量持续稳步改善，共绘“海门蓝”新画卷。



昨天，由崇川区文明办主办的新时代文明实践暖新春暨中外文化交流活动在南通博物苑举行，外国友人、市民游客欢聚一堂，参与“写福送福”、汉服体验、剪纸、糖画、仿真绣等项目，感受中国传统文化的魅力，迎接首个“非遗版”春节的到来。

记者 许丛军摄

如东老兵

爱心年货 孝敬烈士父母

本报讯 (高瑾敏 杨新明) 每逢佳节倍思亲，我替烈士尽孝心。17日一早，一辆满载爱心年货的依维柯，从如东县城开往长沙镇陆河村，直奔刘生华烈士的家，朱明华、吴祖祥、余新明、陆利兵等如东老兵手拎10多年货，走进屋子递到烈士父亲刘德和的手上，送上新春祝福。

替牺牲战友尽孝，一年三节登门送爱意，这群老兵已经坚持了40个春秋。1984年7月，在原陆军一军一师服役的300多名如东籍战士奔赴云南老山，参加南疆作战，18名战士为国捐躯。“假如你牺牲了，我一定照顾好你的父母。”战胜归来，如东老兵履行猪耳洞里的诺言，每年自发捐款，建立爱心基金，专门用于资助烈士父母衣食住行医及逢年过节的慰问。

年货专车奔驰在农村道路上，连续慰问了5位耄耋老人。“只要烈士父母亲健在，尽孝永远不画句号。”今年春节前，这群老兵们一对一对了解烈士父母需求，按需采购，把年货送到了烈士父母亲心坎上。